
I. megoldás. Megmutatjuk, hogy a homokóra �m¶ködése� közben (tehát amikor a homok egy része éppen a

leveg®ben van) ugyanakkora er®t fejt ki a mérlegre, mint amikor már �lejárt�.

Ha egy m tömeg¶ homokszem t ideig esik, akkor gt sebességre gyorsul fel, lendülete (impulzusa) tehát mgt.

Amikor a homokszem lefékez®dik, az impulzusának változása miatt nagyobb er®t fejt ki a homokkupa
ra, mint a

súlya. A többleter® átlagos értéke a homokszem mgt impulzusának és a t id®tartamnak a hányadosa, vagyis éppen

mg.

Ezek szerint a lefele perg® homok az esése közben ugyan nem nyomja a mérleget, de a leérkezésekor éppen annyival

nagyobb er®t fejt ki (az óra üvegburkolatának közvetítésével) a mérlegre, mint amennyi a �hiányzó� homokszemekre

ható nehézségi er®. Emiatt a m¶köd® homokóra kiegyensúlyozásához ugyanannyi súly kell, mint az álló óráéhoz; a

mérleg egyensúlya tehát nem változik meg.

II. megoldás. A m¶köd® homokórában a homok egyenletesen pereg lefelé, a rendszer tömegközéppontja tehát

egyenletesen (gyorsulásmentesen) süllyed. Az órára ható küls® er®k ered®je (az óra teljes M tömegéb®l számolt Mg

gravitá
iós er® és a mérleg tányérja által kifejtett K nyomóer® el®jeles összege) nulla kell legyen; akár m¶ködik az óra,

akár áll. Így

K = Mg,

a mérleg által mutatott K súly tehát mindkét esetben ugyanakkora.
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